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                  Αρ. Πρωτ. 184 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Νίκη Κ. Κεραμέως 

2. Υπουργείο Εσωτερικών   

3. Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης 

4. Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας   & 

Θρησκευμάτων 

5. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2786/22-1-2018 Ερώτηση   

 

                                                                                                    

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  τη Βουλευτή κ. 

Νίκη Κεραμέως, σας γνωρίζουμε ότι αναφορικά με τα ζητήματα που τίθενται oι αρμοδιότητες τoυ 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε θέματα πλημμυρών εστιάζονται στην αξιολόγηση και 

διαχείριση του κινδύνου των πλημμυρών, σύμφωνα με την ΚΥΑ 31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 

1108/21.07.2010) «Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας, σε συμμόρφωση με τις 

διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας», του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23
ης

 Οκτωβρίου 2007», όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει.  Στο θέμα αυτό αναφέρεται αναλυτικά το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 135103/5-2-2018 έγγραφο της Δ/νσης 

Προστασίας & Διαχείρισης Υδάτινου Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ. Το ΥΠΕΝ έχει ως υποχρέωση την κατάρτιση 

των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας για τις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας.  

 

Γενικότερα σε ό,τι αφορά την εκπόνηση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, θα θέλαμε 

επιπλέον να σημειώσουμε ότι αυτή πραγματοποιήθηκε στη χώρα μας με πολύ μεγάλη καθυστέρηση. 

Συγκεκριμένα, με βάση το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ: 

• Το πρώτο Στάδιο της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας έπρεπε να είχε 

ολοκληρωθεί στο τέλος του 2011, και ολοκληρώθηκε το 2012.  

• Στις περιοχές όπου είχε διαπιστωθεί/εκτιμηθεί κίνδυνος για ζημιές από πλημμύρες, έπρεπε 

μέχρι το τέλος του 2013 να αναρτηθούν χάρτες επικινδυνότητας και χάρτες κινδύνων 

πλημμύρας, στους οποίους θα αποτυπώνονται οι αρνητικές συνέπειες των πλημμυρών (σε 

πληθυσμό, εγκαταστάσεις, κλπ.). Στην Ελλάδα, η φάση αυτή υλοποιείται αυτήν την περίοδο μαζί 

με το επόμενο Στάδιο (3) μαζί με τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας.  

• Το αργότερο έως το 2015, η χώρα έπρεπε να έχει καταρτίσει τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) για τις εν λόγω περιοχές, τα οποία όπως αναφέρθηκε, πλέον αναμένεται να 

κυρωθούν το πρώτο τρίμηνο του 2018.  

 Υπογραμμίζεται ότι η εκπόνηση του 2ου και του 3ου Σταδίου εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60 

ξεκίνησε μόλις το Νοέμβριο του 2016, υπό την παρούσα κυβέρνηση, με την ένταξη των αντίστοιχων 

έργων στο ΕΣΠΑ 2014-2020. Η πολύ μεγάλη καθυστέρηση, λόγω της απροθυμίας και απραξίας των 
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προηγούμενων κυβερνήσεων στέρησε από τη χώρα ένα πολύτιμο εργαλείο στρατηγικού χαρακτήρα για 

τη μείωση του πλημμυρικού κινδύνου. Επιπλέον, δυσφήμισε και τη χώρα, καθώς η Ελλάδα έχει ήδη 

λάβει προειδοποιητική επιστολή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη μη τήρηση των απαιτήσεων της 

Οδηγίας 2007/60/ΕΚ. 

Τέλος, το ΥΠΕΝ θα συνδράμει τους φορείς που έχουν την ευθύνη υλοποίησης των μέτρων σε 

οποιοδήποτε, πολεοδομικού ή περιβαλλοντικού χαρακτήρα, ζήτημα προκύψει.  

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτεται: Το με α.π. 135103/5-2-2018 έγγραφο της Δ.Π.&Δ.Υ.Π./ΥΠΕΝ  (σελ.3)  

 

 Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 3 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 5   
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